Ուղիղ, հատված  և ճառագայթ

Դասարանական առաջադրանքներ
Բանավոր քննարկվող հարցեր (այս պահին քո համակարգչում բացում ես Paint ծրագիրը)
1․Ին՞չ է նշանակում «երկրաչափություն» բառը։
2․Ին՞չ է կետը։ 
3․ Ին՞չ տառերով ենք նշանակում կետերը։ 
4․ Ին՞չ է հատվածը։
5․ Ին՞չ է ճառագայթը։ 
6․ Ին՞չ է ուղիղը։ 
7․ Որո՞նք են ուղիղի, հատվածի և ճառագայթի տարբերություները։
8․ Ին՞չ է նշանակում հատվածի երկարություն։ 
9․ Ինչպե՞ս ենք չափում հատվածի երկարությունը։ 
Առաջադրանքներ
1․ Հետևյալ պատկերներից որի՞ կանաչով կետգծված մասն է ճառագայթ։ (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ)   ճառագայթ ,հատված
Պատկեր 1․
[image: ]
Պատկեր 2․  2 ճառագայթ 1 հատված
[image: ]
Պատկեր 3․ հատված
[image: ]

2․ Ինչպե՞ս է կոչվում նկարի կետգծված կանաչ մասը։ (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ)  Ճառագայթ
[image: ]
3․ Հետևյալ պատկերներից որի՞ կանաչով կետագծված մասն է հատված։ (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ)  Հատված
Պատկեր 1․
[image: ]
Պատկեր 2․  1Հատված 1ճառագայթ
[image: ]
Պատկեր 3․ 2ճառագայթ 1հատված
[image: ]

4․ Որքա՞ն է BC հատվածի երկարությունը, եթե AB=25սմ, AC=60սմ:B C=60սմ -25սմ=35սմ
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5․ Որքա՞ն է CD հատվածի երկարությունը՝ արտահայտված սանտիմետրերով, եթե AD=125մմ, AB=25մմ, BC=70մմ:25+70=95 125-95=30մմ
[image: ]
Տնային առաջադրանքներ 
1․ Հետևյալ պատկերներից որի՞ կանաչով կետգծված մասն է ճառագայթ։  (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ) 2 ճառագայթ 1հատված
Պատկեր 1․
[image: ]
Պատկեր 2․1հատված
[image: ]
Պատկեր 3․1հատված 1 ծառագայթ
[image: ]
2․ Ինչպե՞ս է կոչվում նկարի կետագծված կանաչ մասը։ (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ)։ 1 հատված
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3․ Հետևյալ պատկերներից որի՞ կանաչով կետագծված մասն է ուղիղ։ (Յուրաքանչյուր նկարում հաշվի առ կետագծված կանաչ պատկերն ամբողջությամբ)1 հատված 1 ճառագայթ
Պատկեր 1․
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Պատկեր 2․ 2 ճառագայթ 1հատված
[image: ]
Պատկեր 3․ 2հատված
[image: ]
4․ Որքա՞ն է AB հատվածի երկարությունը, եթե BC=45սմ, AC=70սմ:70սմ-45սմ=25սմ
[image: ]
5. Հաշվի՛ր
15 մ 25 սմ+13 մ 75 սմ=28մ 100սմ
13 տ +10 տ 600 կգ=23տ 600կգ
12 ց 2 կգ-5 ց 25 կգ=17ց 27կգ
32 ց-11 ց 80 կգ=21ց 80կգ
4 տ- 2 տ 20կգ=2տ 20կգ
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